

# A股成交额超3万亿元 科技龙头引领市场上行

数据显示，2025年以来，A股累计成交额已达236.82万亿元，超越历史上大多数年份的全年成交额，仅次于2021年、2024年和2015年；A股两融余额连续九周攀升，最新融资余额为21401.26亿元，连续10个交易日超过2万亿元。

8月25日，A股主要指数高开高走，沪深两市成交额逾3万亿元。AI、半导体等科技赛道的龙头股表现强势，成为推动市场上行的重要力量。

## 市场活跃度显著提升

8月25日，从A股开盘伊始，投资者便展现出较高的参与热情。开盘不足半小时，两市成交额就已连续第63个交易日突破1万亿元。截至收盘，A股已连续9个交易日成交额超过2万亿元。

从个股来看，有5只个股成交额超200亿元，14只个股成交额超100亿元，绝大多数为科技龙头股，包括寒武纪-U、海光信息、中际旭创等。

数据显示，2025年以来，A股累计成交额已达236.82万亿元，超越历史上大多数年份的全年成交额，仅次于2021年、2024年和2015年。这一数据反映出今年市场活跃度的显著提升。

值得注意的是，A股两融余额连续九周攀升，最新融资余额为21401.26亿元，连续10个交易日超过2万亿元。

国际资金也在加速布局中国市场。野村最新研报显示，资金正转向估值更具吸引力的A股和H股，港股和A股配置比例分别提升0.8和0.7个百分点。此外，韩国散户投资者大举涌进中国市场。根据东方财富Choice数据统计，

截至8月18日，韩国股民对中国股票（含A股、H股）的持仓量从2024年末的190.83亿元人民币上涨至244.75亿元，增长近三成。

## 科技龙头批量大涨

在本轮A股行情中，人工智能、半导体等科技赛道的核心龙头股始终扮演“领头羊”角色。在8月25日的盘面中，寒武纪-U、海光信息、中际旭创等龙头股不仅自身股价不断走强，更为整个市场树立了标杆，引领着市场的上行方向。

寒武纪-U股价8月25日涨幅达11.40%，股价攀升至1384.93元/股，直逼贵州茅台，总市值高达5794亿元。从7月11日至今，短短一个半月时间，该公司股价涨幅超160%。拉长时间维度来看，自2023年至今，寒武纪股价从50元左右，最高上涨至1391元/股，累计涨幅近24倍。

此外，海光信息8月25日涨近13%，总市值突破4800亿元，股价最高攀升至217.66元/股；中际旭创8月25日高开高走，以最高价320元/股收盘，总市值突破3500亿元。

随着科技主线行情的深化，市场增量资金开始向低位板块挖掘补涨机会。此前估值处于相对低位的地产、光伏行业获明显资金流入：地产板块中万科A盘中一度涨停，成为板块情绪带动者；光伏板块亦同步回暖，多只个股跟涨走高。与此同时，消费板块中的白酒股也同步走强，舍得酒业发力涨停，为市场行情增添了消费端的上涨动能，形成“科技领涨，多板块轮动补涨”的全面活跃格局。



2025年以来，A股累计成交额已达236.82万亿元，超越历史上大多数年份的全年成交额。（资料图片）

## 中国资产或迎全面重估

展望后市，大部分机构认为，目前内外部基本面和流动性条件无显著利空，将继续支撑市场上行。

招商证券宏观首席分析师张静静表示，9月或为人民币汇率升值的观察窗口：若“反内卷”政策陆续推行、有效落实，中国企业竞争格局将得到显著改善；若人民币重回“6时代”叠加实际有效汇率升值，将放大中国权益资产吸引力，外资大概率流入并强化通胀、内需策略，中国资产进而迎来全面重估，龙头白马标的尤其是消费等内需资产或已迎来配置窗口。

国泰海通证券认为，中国转型步伐加快、经济见底提高、无风险收益下沉、股市机会成本下降、资本市场改革、改变社会观念等构筑了中国股市上涨的动力，中国权益资产阶段性具备极高的风险回报比与战术性配置价值。

值得一提的是，也有不少券商提醒接下来的波动风险。张静静称，大类资产风格切换过程中有可能引发市场波动。若9月旺季时商品价格中枢不再上移，市场可能对“反内卷”的认知出现分歧，进而波动加大。银河证券也表示，A股中期趋势继续看好，但6月底以来市场波动很小，随着市场进入加速阶段，A股未来波动或将增加。

据上海证券报

## 广东彩民看到彩站横幅 才知中了540万元

近期，中国福利彩票双色球第2025090期开奖，当期全国共中出一等奖51注，单注奖金540万元。其中一注花落广东省阳春市北坛路81号的44140246福彩销售站点，中奖彩票为一张10元5注单式票。

8月12日下午，幸运中奖者刘女士（化姓）前来阳江市福彩中心办理兑奖手续。谈及中奖经历，刘女士说：“购彩那天心情一般，正好路过福彩销售站点，想让自己开心一点，就买了一张10元5注的彩票，当哄哄自己。”刘女士说自己有个习惯，每逢喜宴收到红包时，都会拿出20元以内的钱买彩票，“中不中都算给生活添点乐趣，也是做公益。”

据刘女士介绍，由于平时工作较忙，她常常忘记核对彩票。购彩3天后，当她再次经过44140246福彩销售站点时，看到站点门口“本站喜中双色球540万”的横幅，才想起几天前买的彩票还没对奖。“马上查看当期开奖结果，看到开奖号码和手中的彩票号码完全相同，手一直在抖，反复确认了好几遍，才敢相信自己真的中了大奖！”刘女士笑言，那会心跳声

大得仿佛连自己都听得到。

谈及奖金的使用规划，刘女士表示：先还清房贷，减轻压力，剩余资金存入银行，作为孩子的教育金及父母的养老备用金。“中奖是锦上添花，日子还得脚踏实地过。”刘女士提醒彩友们：量力而行，理性购彩，才能把幸运变成幸福。阳江福彩同样温馨提醒各位彩民朋友，在不影响正常生活的前提下，以健康理性的心态购彩，极少投入，娱乐自己，支持公益。

据阳江福彩



## 吉林男子3元中大乐透1256万元

近日，来自吉林的张先生（化姓）用一张1注追加投注票，仅凭3元喜中大乐透1256万追加头奖，隔日便现身领奖。他表示这一注号码已经追号一年了，能够中得头奖真的很激动。对于奖金的使用，他表示准备拿出一部分来孝敬父母，然后改善家庭生活质量。

8月2日，超级大乐透第25087期开奖。前区开出号码05、13、14、16、20；后区开出号码03、08。其中1注追加投注一等奖花落梅河口市泰源街648号农机局楼下2220012803体彩代销点。

8月4日一早，这位幸运的购彩者张先生便来到吉林省体育彩票管理中心办理兑奖手续。张先生购买的是一张单注1倍追加投注的3元大乐透彩票，幸运地收获了追加一等奖。据了解，张先生平时就有购彩和关注大乐透讯息的习惯。

张先生激动地和工作人员分享他的中奖过程。“2日那天路过体彩代销点的时候就感觉到了，就进店买了一注。平时购彩就是看心情，总会去买，算是守号吧，一年前有一次看走势图自己分析出一组数字，然后就一直买这组号码。平时也就买个一两

注，买彩票对我来说，是一种既经济又能让自己的小游戏。”张先生解释说，“花费不到十元钱，却能换来一整天的好心情，这对我来说就是购彩最大的魅力所在。”

谈到中奖之后的心情，张先生说：“当时是代销点的老板告诉我的，知道之后很激动。”在办理完兑奖手续后，张先生表示准备拿一部分奖金出来孝敬父母，然后改善家庭生活质量，剩下的先存起来。他也表示以后还会继续支持体彩公益事业，同时也提醒各位购彩者购彩要理性，不要沉迷。

据吉林体彩



小梦想·大乐透